LA COREE, LE PAYS DU MATIN CALME 

16 jours / 14 nuits
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Ce petit pays, serti entre l'immense Chine et le contraignant Japon, ouvrit sa porte au monde pour les jeux Olympiques de 1988. Pays de contrastes où se juxtaposent modernisme effréné et traditions millénaires, ce « dragon économique » possède une culture et une histoire vieilles de plus de cinq mille ans ; il ne compte à ce jour pas moins d'une dizaine de sites classés au patrimoine mondial de l'Unesco. Ce circuit en Corée du Sud vous permettra d'en découvrir à la fois les beautés naturelles et l'héritage culturel et religieux : les deux plus importants musées archéologiques à Séoul et à Kyongju, des temples datant de l'arrivée du bouddhisme aux Ve et VIe siècles, les anciens palais royaux, les nécropoles royales ainsi que des parcs nationaux vallonnés et parsemés de sanctuaires.

1er jour : Jeudi 31 août 2017 - Paris – Séoul

Rendez-vous à l’aéroport de Paris Roissy.  Assistance à l’enregistrement. 
Départ sur le vol Paris-Séoul sur ligne régulière directe AIR France (AF264  13h30/07h15).
Nuit en vol.

2ème jour : Vendredi 1er Septembre -  Séoul

Arrivée le matin à l'aéroport International de Séoul, accueil et transfert à l’hôtel.

Installation à votre hôtel dans vos chambres pour vous rafraîchir. Petit-déjeuner inclus.

Temps de repos.

Déjeuner d’un délicieux Bibimbap, plat national par excellence, composé de riz, de viande, de légumes sautés et d'un œuf sur le plat, le tout relevé par du piment (servi séparément). 

Dans l’après-midi, départ pour la visite du Temple Jogyesa, l’un des plus importants de la ville et centre de l’Ordre Bouddhiste de Jogyejong, prônant la méditation Zen. 

Nous nous rendrons dans la rue commerçante d’Insadong, de laquelle se dégage un parfum d’antan avec ses vieilles maisons de thé et ses galeries d’art. Le quartier abrite de nombreuses galeries et boutiques spécialisées dans l’artisanat coréen. On y trouve en particulier des céramiques, des vêtements traditionnels (le fameux Hanbok par exemple), du Hanji (papier coréen traditionnel) et une multitude d’objets artisanaux.
Dîner de bienvenue dans un restaurant local. 

Nuit à l’hôte
3ème jour – Samedi 2 Septembre -  Séoul, Gongju, Puyo, Jeonju (240 km)

Après le petit déjeuner, nous nous rendrons dans la ville de Gongju qui fut la capitale de la dynastie du Paekche de 475 à 538. Premier arrêt pour la visite du Musée national, établi dans les années 1930, où sont préservés de nombreux objets retraçant l'histoire du royaume perdu. Cette cité conserve des vestiges exceptionnels dont la célèbre tombe du roi Muryeong. Celle-ci est restée intacte pendant près de 1500 ans jusqu’à sa récente découverte dans les années 1970. 
Déjeuner en cours de visites.

Nous prendrons la route vers Puyo, qui devint la troisième capitale du Paekche, après Kongju. Selon la légende, lors du siège des armées de la dynastie Silla, devant la forteresse, 3000 femmes se jetèrent dans le vide afin d'échapper aux assaillants. Nous visiterons le temple Koransa, situé au pied du rocher Nakhwaan (le rocher des "fleurs qui tombent"), lieu du suicide collectif, puis nous nous rendrons au Musée National de Puyo, qui abrite entre autres le célèbre encensoir en bronze doré du 6e siècle. Nous découvrirons également la fameuse Pagode de Chongnimsa (si le temps le permet), à cinq étages qui date de l’époque Paekche. D'une grande pureté de lignes et de proportions, elle est généralement considérée comme l'une des plus belles pagodes de pierre de Corée. 
Route pour Jeonju. 

A l’arrivée, installation à l’hôtel. 

Dîner avec dégustation de Makgeolli (alccol de riz blanchâtre) au Yetchon Makgeolli. La tradition du Makgeolli est ancienne à Jeonju. Il est servi à table dans une bouilloire, accompagné d’un plat (ici : poitrine de porc et kimchi – légumes en saumure marinés et fermentés -).

Nuit à l'hôtel de Jeonju.
4ème jour – Dimanche 3 Septembre -  Jeonju, Maisan, Namwon, Tamyang, Kwangju (245 km)

Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Jeonju (ou Chonju) est la septième ville de Corée. 
Vous y verrez le merveilleux quartier historique préservé et ses 800 hanok. Ce village traditionnel situé dans la lente ville de Jeonju s’étend sur une partie des quartiers Pungnam-dong and Gyo-dong et compte près de 800 maisons traditionnelles ou « hanok ».
Visite du musée du Hanji qui retrace l’histoire et les processus de fabrication du hanji – papier coréen traditionnel -.

Déjeuner en cours de visites. 
Puis excursion au parc provincial de Maisan (la "Montagne des Oreilles de Cheval") où d'étranges pagodes de pierre ne manqueront pas de nous surprendre par leur aspect surréaliste. Nous visiterons également le temple de Tap sa, au pied de l’Ammaisan, avec son jardin, conçu par le mystique bouddhiste Yi Kapmyong, aux quatre-vingts étranges tours de pierre qui ajoutent encore à l’atmosphère mystérieuse du lieu. 
Arrivée à Kwangju en fin de journée. 
Dîner. Nuit à l'hôtel à Kwangju
5ème jour – Lundi 4 Septembre -  Boseong, Songgwangsa, Busan (330 km)

Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Ce matin, nous nous rendrons à Boseong où se trouve la superbe plantation de thé vert Daehan  Dawon, située sur un emplacement spectaculaire à flanc de colline, que nous visiterons. 
Ensuite, nous visiterons le monastère de Songgwangsa. Ce sanctuaire, orné des plus belles fresques de Corée, est considéré comme l'un des trois piliers du Bouddhisme coréen (les deux autres étant Tong-do (sa) et Heian (sa) que nous découvrirons également au cours de notre voyage. Depuis le XIIe siècle, le monastère est devenu un centre de méditation zen. 
Déjeuner en cours de visites. 
Départ pour Busan. 
Dîner dans un restaurant en cours de route.
Arrivée dans la soirée. Installation à l’hôtel. Nuit à l’hôtel à Busan.
6ème jour – Mardi 5 Septembre -  Busan, Tongdosa, Kyongju (110 km)

Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Ce matin, à Busan, nous nous rendrons à l’impressionnant marché aux poissons Jagalchi et la place BIFF.

Déjeuner de fruits de mer dans un restaurant local.

Plus grand écran de Corée, le contemporain et spectaculaire Centre cinématographique de Busan (achevé en 2012) avec sa toiture en porte-à-faux vous impressionnera.

Route vers Kyongju.

Nous nous arrêterons au temple de Tongdosa ("le Salut du Monde par la Vérité") qui est sans doute le plus grand et, peut-être, le plus beau de Corée. L'ensemble est d'une harmonie remarquable. Les teintes, les lignes, les volumes s'intègrent parfaitement à la beauté du décor naturel. L’unique objet de dévotion du temple est un sari, ce qui explique la (rare) absence d’une statue de Bouddha dans le temple principal.

Arrivée à Kyongju, l’ancienne capitale du royaume de Silla, qui fut la principale ville de la péninsule coréenne durant tout le premier millénaire. Aujourd’hui, c'est un véritable musée à ciel ouvert et certainement le centre historique le plus important de Corée. 

Arrêt photo à Anapji, site de l’ancien palais du Silla, où les pavillons se reflètent dans l’eau puis flânerie au long du lac artificiel de Bomun.
Dîner, soupe de tofu dans un restaurant local.  Nuit à l’hôtel à Kyongju
7ème jour – Mercredi 6 Septembre - Kyongju, Seokguram, Kampo, Kyongju (60 km)

Petit-déjeuner à l’hôtel. 

En visitant le musée national de Kyongju, nous saisirons l’importance du royaume Silla. Le musée comporte de très belles pièces dont des couronnes en or, des bracelets et des poteries retrouvées lors de fouilles dans les tumuli. 

Puis, nous visiterons le monastère de Bulguk-sa, inscrit au Patrimoine mondial de l’UNESCO, situé à une quinzaine de kilomètres au sud-est de Kyongju. La beauté de ses pagodes intérieures, le charme de ses ponts extérieurs et le magnifique paysage vallonné autour en font le joyau de l’architecture Silla. Dans la cour principale qui abrite deux pagodes de pierre, celle de droite (Tabo-tap) est considérée comme un chef-d’oeuvre du genre. 

Nous nous rendrons ensuite dans la montagne aux grottes de Seokguram inscrites au patrimoine de l’Unesco. Creusé artificiellement au VIIIe siècle ce sanctuaire conserve une statue du Bouddha et des bas-reliefs d'une facture exceptionnelle, construits avec d’énormes blocs de granit, extraits dans le nord et hissés sur l’étroit sentier à 740 m d’altitude.

Après le déjeuner, 

Dans l’après-midi, départ pour la visite de la falaise Jusangjeolli Yangnam de Gyeongju. Le Jusangjeolli désigne les piliers de pierre empilés le long de la côte.
Nous nous rendrons à la plage de Kampo où nous découvrirons une curiosité : la tombe sous marine du Roi Munmu. Ce roi souhaita qu’à sa mort ses cendres soient déposées dans l’océan afin de protéger le pays des invasions. Nous visiterons deux pagodes du temple Kamunsa construit par le Roi Sinmum, fils et successeur du roi Munmu. 

Retour à Kyongju. 
Dîner dans un restaurant local et nuit à l’hôtel.
8ème jour – Jeudi 7 Septembre -  Kyongju, Haeinsa, Daegu (205km)

Petit-déjeuner à l’hôtel.

Découverte du très beau parc des Tumuli Daereungwon qui renferme 23 tombeaux de souverains du royaume de Silla.  Ces tombes, formant d'immenses buttes marquant le paysage, sont nombreuses tout autour de Gyeongju, mais le parc Daereungwon en offre une concentration impressionnante. Ces tombes datent de la période des Trois Royaumes, avant la réunification de la Corée par la dynastie Silla. Les fouilles ont mis au jour de riches objets qui représentent la culture de Silla tels que des couronnes d'or, des verres et des pots de terre. 
Nous visiterons la tombe royale de Cheonmachong (« tombe du Cheval Céleste »).

Continuation par la visite des tombes de Noseo-dong avant un dernier arrêt au plus ancien observatoire d’Extrême Orient, la tour de Cheomseongdae construite en 634. Ici les astronomes royaux étudiaient le mouvement des astres et prédisaient les éclipses de soleil et de lune. 

Départ vers le parc national de Gaya

. 

Déjeuner végétarien à l’arrivée. 

Cet après-midi, nous visiterons le temple de Haeinsa, inscrit au patrimoine de l’Unesco. Ce monastère, auquel nous accèderons par un charmant chemin forestier, est situé sur les flancs des monts Kaya. Il conserve de nombreux "Trésors Nationaux" dont le fameux "Tripitaka Koreana" : une collection exceptionnelle de plus de 80.000 tablettes en bois de bouleau, gravés d'inscriptions bouddhiques du XIIIe siècle. 
En continuant notre route vers Daegu, nous traverserons le parc national de Gayasan et ses paysages de moyenne montagne. 

Dîner. Nuit à l’hôtel à Daegu. 
9ème jour – Vendredi 8 Septembre -  Daegu, Hahoe, Séoul
Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Visite du marché aux plantes médicinales de Daegu (Yangnyeongsi). Il date de 1658, c’est le plus ancien et un des plus vastes du pays, on y trouve de tout, du ginseng aux champignons hallucinogènes. Visite du musée de la Médecine Orientale Yangnyeongsi, superbement explicatif.

Départ pour Hahoe, qui est considéré comme le plus ravissant village de Corée. Niché dans un

méandre de la rivière Nakdong, d'une beauté simple et dépouillée, ce hameau servit de décor à de nombreux films historiques. Il est inscrit au Patrimoine de l’UNESCO. Le village aux maisons centenaires a conservé une réelle authenticité. On se croirait sous la dynastie Choson. Le village est organisé selon les principes géomantiques de pungsu, et a donc une forme de fleur de lotus. Le gouvernement aide les 230 habitants à conserver les édifices et à perpétuer le mode de vie d’autrefois. 
Déjeuner de poulet mariné (jjimdak) – un des plats typiques d’Andong – dans un restaurant local.

Route pour Séoul (3h30 à 4h).

Arrivée et transfert à votre hôtel à Séoul.

Dîner. Nuit à l’hôtel à Séoul.

10ème jour – Samedi 9 Septembre - Séoul
Petit-déjeuner à l’hôtel.

Nous consacrerons la matinée à la visite de Séoul, promue au XIVe siècle, capitale du royaume de Choson. Tout d’abord, nous verrons le Palais Royal, ensemble complexe qui rassemblait autour de la salle du trône plus de 200 édifices.
Le palais Gyeongbokgung, construit en 1394 puis reconstruit en 1867, est le principal des cinq grands palais construits sous la dynastie Joseon. Le nom du palais Gyeongbokgung, signifie « palais du Bonheur resplendissant ». Sa porte principale est la porte de Gwanghwamun. C’est le Versailles de la Corée. On y voit beaucoup de jeunes femmes habillées en Hanbok, la tenue traditionnelle. Puis visite du musée national des Arts folkloriques. Le musée est situé dans l’enceinte du palais et est une véritable vitrine du style de vie du peuple coréen. Des objets de la vie quotidienne, des objets funéraires y sont exposés.

Promenade dans le village de hanoks de Bukchon. Ce quartier surnommé le « village du Nord » abrite quelque 900 maisons traditionnelles coréennes et promet une immersion culturelle unique dans la Corée des temps anciens. 

Déjeuner au restaurant.

Dans l’après-midi, flânerie dans le marché de Gwangjang, le premier marché coréen. L’occasion de goûter la cuisine de rue locale ou d’en humer les senteurs.

Enfin excursion dans le parc du Mont Namsan culminant à 265m au-dessus du niveau de la mer. Montée des marches jusqu’au sommet de la tour de Séoul, à travers une forêt ombragée, pour profiter d’un superbe panorama depuis le cœur de la ville puis retour en téléphérique.
Dîner libre. Nuit à l’hôtel à Séoul.

11ème jour – Dimanche 10 Septembre - Séoul
Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Continuation de la découverte de SEOUL en empruntant la route scénique « Bukak Sky way Drive » qui vous mènera aux montagnes de BUKAK. Vous pourrez alors d’un point de vue panoramique sur la capitale coréenne.

Visite du Palais Changdeokggung et de son Jardin Secret, le Biwon,– inscription au Patrimoine de l’UNESCO en 1997 -. Secret car il fut longtemps inconnu et de ce fait fermé au public… Ce palais fut construit entre 1418 et 1450 et fut souvent utilisé comme résidence des reines et de concubines. Il fut transformé en parc doté d’un zoo et d’un jardin botanique sous la colonisation japonaise. Le zoo fut déplacé plus tard et retrouva son élégance ancienne dans les années 1980 à la suite de travaux de restauration qui durèrent plusieurs années. Le palais est unique de par sa porte principale et sa salle du trône orientées vers l’est alors que les autres portes sont orientées vers le sud.

Déjeuner en cours d’excursion.

Nous visiterons le Leeum Samsung Museum of Art qui abrite des collections d'art traditionnel et contemporain d'artistes coréens et internationaux. L'architecture du musée, qui est également remarquable, est due à Mario Botta, Jean Nouvel et Rem Koolhaas.

Temps libre dans le quartier toujours animé de Myeongdong pour quelques achats. 
Dîner et nuit à l'hôtel.
12ème jour – Lundi 11 Septembre - Séoul, Kanghwa, Séoul (140 km)

Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Départ ce matin pour l'île de Kanghwa, à l'embouchure de la rivière Han, située à une cinquantaine de kilomètres de Séoul. Au cours de cette excursion, nous découvrirons de multiples aspects de la vie rurale coréenne. 

Arrêt aux impressionnants dolmens listés au Patrimoine Mondial de l’Humanité par l’UNESCO. Puis visite des cimetières préhistoriques de Gochang, Hwasun et Ganghwa abritant des centaines de sépultures faites d'énormes dalles de pierre datant du Ier millénaire av. J.-C. 

Déjeuner au restaurant en cours de visite. 

Visite du temple Jeondeungsa datant de l’ancienne période des Trois Royaumes, il y a près de 1600 ans. Le style unique de son architecture ainsi que sa cloche de fer lui sont tout à fait particuliers. 

Enfin, arrêt au Centre du Ginseng pour en apprendre plus sur les multiples bienfaits de cette racine. 


Retour à Séoul en fin de journée. 

Dîner libre et nuit à l'hôtel.
13ème jour – Mardi 12 Septembre -  Séoul, Suwon, Séoul (80 km)

Petit-déjeuner à l’hôtel. 
Route pour Suwon, où nous visiterons la forteresse Hwaseong datant du XVIIIe siècle, classée au Patrimoine mondial de l'UNESCO. Construite en simple témoignage d’amour filial, la forteresse, bien qu’endommagée pendant la guerre a été restaurée. Son architecture remonte à la dynastie Joseon et fut construite en pierres et en briques, passées au four en l’espace de deux ans (1794-1796), sous le règne du roi Jeongjo. Sans sacrifier l’esthétique, la forteresse de Suwon obéit aux impératifs guerriers avec ses créneaux soigneusement dégradés, ses pavillons coiffant les portes avec leurs réservoirs d’eau en prévision des incendies. 
Coup d’œil sur le Pavillon du Yongyon se mirant dans l’étang qui fut conçu pour méditer sous la lune…

Visite du village à fresques de Ji-dong.

Déjeuner en cours de visites.

L’après-midi nous découvrirons à Yongin un village folklorique qui nous offrira un panorama très complet des coutumes et de l'habitat de Corée. 

Nous assisterons à un spectacle de danses paysannes particulièrement colorées.

A Suwon, visite du SIM, Musée de l’Innovation, ouvert en 2014. Situé au sein de la Digital City, le Musée abrite 150 objets ayant changé l’histoire, depuis la première ampoule électrique inventée par Thomas Edison. Le musée vous ouvre également la voie du futur avec les objets connectés. Passionnant et Innovant ! 

Retour à l’hôtel. Dîner libre.
Nuit à l'hôtel.
14ème jour – Mercredi 13 Septembre - Séoul, JOURNEE DMZ 
Petit-déjeuner à l’hôtel. 

Journée avec guide anglophone. La visite de la JSA peut être modifiée ou annulée en fonction des événements internationaux (avant ou pendant la visite).

Vous en apprendrez davantage sur l’histoire divisée de la Corée lors d'une excursion à la zone coréenne démilitarisée (DMZ), zone tampon située à la frontière de la Corée du Sud et de la Corée du Nord et qui sépare ces deux pays de 4km. Elle est longue de 248km d’est en ouest. Elle a été créée il y a plus de 60 ans, lors de l’armistice de Panmunjeom, le 23 mars 1953.
Passage par le parc Imjin Gak, situé sur les berges de la rivière Imjin, pour découvrir l'artillerie et les objets de guerre qui ont été utilisés pendant la guerre de Corée, avant de vous rendre au pont de la Liberté, emprunté par près de 13 000 prisonniers de guerre coréens sur leur trajet de retour en Corée du Sud. Puis visite du 3e tunnel d'infiltration, situé sous la frontière entre la Corée du Nord et la Corée du Sud. Votre prochaine étape sera l'observatoire de Dora, où vous pourrez utiliser des jumelles pour avoir un aperçu de la Corée du Nord. Écoutez votre guide vous expliquer la vie quotidienne du village de Kijongdong de l’autre côté de la rivière.

Continuation par la gare de Dorasan, un lieu historique marquant la division et servant également de passerelle d'échanges entre le nord et sud. Passez par le Village de l’Unification, une petite communauté agricole spécialisée dans la production de lait de soja, de sauce soja traditionnelle et de produits à base de maïs.

Déjeuner en cours de visites.

Après-midi consacré à la découverte de la JSA (Joint Security Area ou Zone de Sécurité Commune). Visites du Camp Bonifas - la Joint Security Area -, de la salle de conférence et du pont de non-retour.
Arrêt au Camp Bonifas, qui sert de camp de base pour la Force de Sécurité des Nations-Unies. Au camp, vous serez informés des règles propres à la JSA et de son histoire. Ensuite, vous arriverez à un double grillage renforcé de barbelé gardé par des soldats coréens. Cette barrière, qui s'étend pratiquement ininterrompue sur toute la largeur de la péninsule coréenne, marque le début de la DMZ. Une partie des terres est cultivée par les villageois de Daeseong-dong, le seul lieu habité par des civils dans la partie sud de la DMZ. La Zone de Sécurité Commune est en elle-même iconique (cf le film de Park Chan-wook “JSA” sorti en 2000). Cet de bâtiments est né en 1953 après la signature de l'Accord d'Armistice dans l'ancien village de Panmunjeom, aujourd’hui disparu. La JSA est coupée en son milieu par la Ligne de Démarcation Militaire (LDM), la vraie “frontière” entre la Corée du Nord et la Corée du Sud. Les Maison de la Liberté et Maison de la Paix se trouvent dans la partie sud. Superbes exemples d'architecture coréenne moderne, ces bâtiments abritent les sommets inter-coréens. Au nord de la LDM se trouve le Panmungak, une structure staliniste grise. A cheval sur la frontière se tient le bâtiment bleu-ciel MAC construit dans les années 1960, où, accompagné d'un guide, vous pourrez brièvement traverser la frontière (faisable uniquement à l’intérieur du bâtiment).
Retour à l’hôtel en fin de journée. 
Dîner libre. Nuit à l'hôtel.
Note : Cette journée d’excursion est arrangée selon des règles imposées par le gouvernement et n’est disponible que du mardi au samedi excepté les jours d’entrainement militaire et les jours fériés coréens et américains (USA). Il n’y a pas de guide privé pour ce jour mais un guide anglophone local accompagne les clients pendant l’excursion à DMZ.
15ème jour – Jeudi 14 Septembre - Séoul
Petit-déjeuner à l’hôtel. 
A Séoul, nous visiterons le Musée National où sont exposés de nombreux chefs-d’œuvre parmi lesquels le fameux cavalier d'argile de la Tombe de la Cloche d'Or de l'époque Silla Ancien, le très beau Maitreya de bronze doré du VIIe siècle, les merveilleux céladons d'époque Koryô ou encore les "Punch'ong" de la dynastie Yi.
Visite originale de Gangnam, la partie chic de Séoul immortalisée par le hit « Gangnam Style ». Le quartier est une véritable réussite architecturale. Coup d’œil sur Some Levit (bâtiments futuristes), Tangent (qui rappelle les tableaux de Kandinsky), Prugio Valley (croisement d’une enceinte stéréo et d’un gruyère), la GT Tower East (tour ondulante) et Urban Hive.

Déjeuner en cours d’excursion.

Puis nous nous promènerons au marché de la Porte de l'Est, Dongdaemun Shijang.
Avec plus de 30 000 boutiques spécialisées, 50 000 fabricants de textiles, le marché de Dongdaemun est l’un des plus grands marchés de vêtements et d’accessoires de mode à bon marché d’Asie si ce n‘est du monde. Le marché qui s’étend sur une dizaine de blocs se situe à côté de la grande porte est de Séoul- construite à la fin du XIVème siècle. On y trouve un dédale de marchés distincts le plus souvent couverts, ouverts de jours comme de nuit pour la plupart. De nombreuses tours d’environs 20 étages chacune remplie de boutiques à étourdir la tête mais on y déniche toujours plein d’affaires. 
La plus célèbre et l’incontournable Doosan Tower où les Tokyoïtes raffolent des vêtements de jeunes stylistes coréens.  Mais il en existe d’autres à très forte renommée comme Dongdaemun Design Plaza conçu par Zaha Hadid avec des formes fluides et courbes se fondant dans le paysage urbain.
Dîner d’adieu au restaurant Sanchon accompagné d’un spectacle de danse traditionnelleNuit à l'hôtel.
16ème jour – Vendredi 15 Septembre 2017 - Séoul / Paris

Petit-déjeuner à l’hôtel. 
Transfert à l’aéroport de Séoul.

Départ sur vol régulier direct Air France (AF267   08h55/13h50) à destination de Paris, arrivée prévue dans l’après-midi. Récupération des bagages. Fin de nos services.
LA COREE, LE PAYS DU MATIN CALME 
SPECIAL PATRIMOINE PHARMACEUTIQUE
16 jours / 14 nuits
PERIODE DE REALISATION :
Du 31 Août au 15 Septembre 2017
	PRIX PAR PERSONNE

En chambre double
	    25 personnes
	Supplément chambre individuelle

	En hôtels 3*** et 4****
	3 390€
	690€


Supplément base 20/24 personnes : + 170€ ; base 15/19 personnes : + 440 €
CES PRIX COMPRENNENT :

· Notre assistance à l’aéroport de Paris

· Le transport aérien Paris/ Séoul/ Paris sur vols réguliers directs AIR France
· Les taxes d’aéroport au départ de Paris :  276€ à ce jour

· L’hébergement 14 nuits dans les hôtels 3* et 4* mentionnés ou similaire

· La pension complète du petit-déjeuner du jour 2 au petit-déjeuner du jour 16, sauf les dîners des Jours 10, 12, 13 et 14 à Seoul
· Toutes les visites et excursions mentionnées au programme (frais d’entrée compris)

· Le transport terrestre en autocar de tourisme   

· Prise en charge des bagages.

· Les services d’un guide francophone pendant tout le circuit
· L’assurance assistance rapatriement
· 1 Carnet de voyage avec guide par couple

· La garantie APST sur l’acompte et le solde

CES PRIX NE COMPRENNENT PAS :

· Les boissons

· L’assurance annulation bagages

· Les dépenses personnelles
	Ville
	Hôtel
	Catégorie
	Catégorie de Chambre
	Status

	Séoul
	Aventree
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	Deluxe 
	

	Jeonju
	(Le Win) à revoir
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	Standard
	

	Gwangju
	Gwangju Prado
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	Standard
	

	Busan
	Tower Hill
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	Standard
	

	Gyeongju
	Commodore
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	Standard
	

	Daegu
	Daegu Prince
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	Standard
	


INFORMATIONS PRATIQUES COREE

Histoire brève de la Corée :

700 000 ~ 8000 ans av JC :  Période Paléolithique.

8000 ~ 2000 av JC : Période Néolithique.

2333 ~ 108 av JC :  Dynastie Choson, 1er royaume de Corée (âge de Bronze et de Fer).

57 av JC ~ 668 :  Période des Trois Royaumes : Koguryo, Paekche and Silla

668 ~ 935 :  Royaume Unifié de Silla

918 ~ 1392 : Dynastie Koryo

1392 ~ 1910 : Dynastie Choson

1910 ~ 1945 : Occupation Japonaise

1945 : division de la Corée entre Nord et Sud

1950 ~ 1953 : guerre des 2 Corée

Formalités pour les ressortissants français

Un passeport valide 6 mois après le retour du voyage est nécessaire.

Décalage horaire

Plus 8 heures, quand il est midi à Paris, il est 20 heures à Séoul.

Climat

L’automne est la meilleure période pour se rendre en Corée. En Octobre, les températures sont agréables.

La cuisine coréenne

Goûter la cuisine coréenne à la saveur épicée est une expérience unique pour le palais. Riche en vitamines et faible en calories, la nourriture coréenne utilise des condiments divers tels que l'ail, le piment rouge, le poireau, la sauce de soja, la pâte de haricots fermentée, le gingembre et l'huile de sésame.

Vous ne pouvez quitter la Corée sans avoir goûté le "Kimchi", ce plat de chou fermenté et très pimenté, célèbre aujourd'hui dans le monde entier, qui accompagne chaque repas coréen. Il en existe des dizaines de variétés : estomacs fragiles, à consommer avec modération!

Le Kimjang : Le kimchi Kimjang est une préparation coréenne très ancienne qui s’applique à la conservation des légumes. Etant donné que peu de légumes peuvent être cultivés pendant les trois ou quatre mois d'hiver, le kimchi Kimjang se fait à la fin de l'automne ou au début de l'hiver et constitue ce qui est devenu, pour les Coréens, un aliment de base. Pour les Coréens, un repas sans kimchi est impensable. Le palais occidental appréciera sans doute mieux le "Kalbi" et le "Pulgogi". Ces deux plats de viande, porc ou boeuf, agrémentent toujours les repas de fête. Le "Kalbi" ressemble un peu aux "côtelettes" chinoises et le "Pulgogi" se compose de lamelles de viande marinées dans une sauce à base d'ail et d'autres condiments. Ces mets sont peu épicés et sont cuits au charbon de bois, sur un barbecue au centre de la table. La cuisine coréenne propose d'autres plats, tous aussi populaires : le "Pibimbap" (du riz, des légumes, un oeuf sur le plat et de la pâte de piment, le tout mélangé), le "Toenjang-tchige" (une soupe épaisse à base de pâte de haricots fermentée et de légumes, accompagnée de riz), le "Naengmyon", (des nouilles servies dans un bouillon froid, très appréciées en été) et le "Samgyetang" (une soupe au poulet et au ginseng, excellente pour la santé).

Les bonnes manières à table

En Corée, tous les plats sont apportés sur la table en même temps : c'est ce qu'on appelle en coréen "hanjongshik", Chacun prend ce qu'il veut, à sa convenance.

Au restaurant, le plat commandé est presque toujours servi avec du riz (pap), de la soupe (kuk), du "Kimchi" et un assortiment de plats d'accompagnement (panchan), le tout pour le prix indiqué.

Les Coréens prennent le riz et la soupe avec une cuillère et utilisent les baguettes pour les plats d'accompagnement. La vaisselle est généralement composée de pièces en inox et en terre cuite, les baguettes étant généralement en métal ou en bois. Les couteaux ne sont utilisés qu'en cuisine pour la préparation. Ils sont inutiles à table puisque tous les aliments sont prédécoupés de sorte qu'il soit possible de les prendre avec des baguettes.

Valeurs traditionnelles comportementales

En Corée, la tradition confucéenne marque encore profondément les structures sociales et la hiérarchie est d'une très grande importance. Voici quelques petits conseils pour éviter les impairs…

L'âge est d'une grande importance et l'on attend des plus jeunes qu'ils répondent sans poser de questions à leurs aînés. Il est donc souvent nécessaire d'interroger les personnes sur leur âge et parfois leur situation de famille pour pouvoir se situer par rapport à elles. Ces questions ne sont nullement une atteinte à votre vie privée et vous n'êtes de toute façon pas obligés de répondre.

Les noms des Coréens sont généralement composés d'une syllabe pour le nom de famille et de deux pour le prénom. Un quart de la population s'appelle Kim et il y a environ 360 patronymes en Corée, alors on accompagne toujours son nom de son prénom et les femmes conservent leur nom de jeune fille même après s'être mariées. C'est relativement mal poli d'appeler quelqu'un par son nom de famille, d'ailleurs, l'emploi de "monsieur ou madame X" n'est pas considéré comme honorifique et dans les relations de travail on appelle ses collègues par leur titre.

Salutations et remerciements sont de toute première importance et sont souvent exprimés en s'inclinant. On s'incline plus ou moins en fonction de l'âge de l'interlocuteur. Les Coréens n'apprécient guère les excès lors des salutations et se limitent souvent à une courtoise poignée de main mais elle n'est pas systématique. Néanmoins, au fur et à mesure que l'on connaît mieux les gens, il est possible de témoigner de plus grandes marques de sympathie. Il est même de coutume de se parler tout près voire même de se toucher. Les jeunes gens marchent souvent dans la rue en se tenant par le cou, et les jeunes filles main dans la main, ceci est une marque d'amitié, paradoxalement, il est inconvenant d'embrasser une personne en public.

Les gens se serrent, se bousculent sans s'excuser car ils ne considèrent pas envahir "l'espace individuel". Ils ne souhaitent pas s'excuser à tout bout de champ ! Par contre quand vous prenez les transports en commun, si une personne âgée entre, vous devez lui cédez votre place assise au risque d'être sermonné en coréen et montré du doigt par tous !

Si vous prenez un taxi, n'hésitez pas à vous faire bien remarquer en tendant bien le bras de façon à être vu par le chauffeur. Les taxis peuvent vous prendre même s'il a déjà chargé plus loin.

Traditionnellement, les Coréens s'assoient, mangent et dorment à même le sol. Lors d'une invitation privée, il faut enlever ses chaussures dans la maison mais garder ses chaussettes. Des chaussons peuvent être proposés aux invités. Etre pieds nus peut paraître déplacé aux yeux des personnes âgées.

A table, on ne commence à manger, ni à sortir de table avant les aînés et il faut mieux éviter de trop parler lors du repas mais les compliments sur la qualité de la nourriture et sur le service sont vivement acceptés. D'autre part, on mange toujours le riz avec une cuillère et on ne plante jamais ses baguettes, ni sa cuillère à la verticale dans son bol de riz. Il est également impoli de se moucher à table.

Si vous voulez prendre un verre au café ou au bar, il est convenable de commander au moins un amuse-gueule appelé " Anju ". Les Coréens ne boivent jamais d'alcool sans manger. Quant à l'alcool en société, on tend son verre à deux mains pour qu'on vous serve et à partir de ce moment on ne vous le laissera jamais vide ...  
Vous trinquerez à chaque verre et vous placerez celui-ci légèrement en dessous de ceux des autres personnes. Fumer pour une femme n'est pas toléré surtout dans la rue. D'autre part, jeter son mégot, un papier ou un chewing-gum dans la rue est passible d'une amende ! A noter qu'il n'est pas convenable pour un adulte de manger en marchant dans la rue. Ne traversez jamais hors des passages protégés sous peine encore d'une amende, et même si vous êtes touriste étranger !

Monnaie

L’unité monétaire est le Won (abrégé W, souvent placé avant le montant). Les wons ne peuvent pas s’acheter en Europe, sauf dans les banques coréennes. Pour faire du change sur place les euros sont aussi faciles à utiliser que les dollars.

Taux de change

1 Euro = 1 250 Won sud-coréen (en novembre 2016).

Les cartes bancaires Visa, Américan Express, Diners Club, Mastercard et JCB sont acceptées dans les grands magasins et grands restaurants et les grands hôtels. Elles permettent surtout de retirer de l’argent aux distributeurs automatiques.
Vêtements et autres spécificités coréennes

Le Hanbok : Le Hanbok a été pendant des milliers d'années le costume traditionnel coréen. La beauté et la grâce du style coréen sont parfaitement représentées sur des photos de femmes portant le Hanbok. Avant que ne fût adopté le costume occidental, qui apparut il y a une centaine d'années, le Hanbok était le vêtement que portaient quotidiennement hommes et femmes coréens. Les hommes portaient le Chogori (veste coréenne) et le Paji (pantalon) et les femmes portaient le Chogori et le Chima (jupe),

Aujourd'hui le Hanbok est un costume traditionnel porté les jours de fête (comme le Chusok) et à l'occasion de mariages. Le Hanbok est un vêtement ample, conçu de manière à cacher les formes du corps.

Joaillerie : La Corée est réputée pour la vente de pierres semi-précieuses telles que l'améthyste, la topaze fumée (ou quartz fumé) et de superbes jades vert pâle. Vous trouverez une vaste sélection de barrettes joliment dessinées, de colliers et de bagues dans les boutiques des hôtels, les grands magasins, les arcades du métro et les boutiques hors taxes.

L'Ondol : Les chambres traditionnelles coréennes sont petites et ont de multiples fonctions. Elles n'ont pas de fonction spécifique. Il n'y a pas de chambre à coucher ou de salle à manger par exemple. Selon l'usage que l'on veut en faire, on apportera dans la chambre des tables ou des nattes. La plupart des gens s'assoient et dorment à même le sol sur de fins matelas. Le sol est recouvert d'épais papier huilé et vernis. Au dessous, il est constitué de conduits de béton ou de pierre. De l'air chaud et de la vapeur circulent dans ces conduits en véhiculant la chaleur. Les pierres sont enduites de terre cuite ou de ciment afin d'empêcher la fumée de pénétrer dans la chambre. Ce système de chauffage par le sol est appelé ondol.
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